

我约6000人已撤离利比亚

有的已回国,有的被转移至较安全的第三国

综合新华社、央视等消息 记者24日从外交部了解到,我撤离在利比亚人员工作取得新的进展。约6000名我人员撤离利比亚,在我相关驻外使领馆协助下回国或转移至较安全的第三国。

其中我4000余人已于北京时间24日上午7时乘坐我驻希腊使馆租用的两艘大型邮轮离开利比亚,前往希腊克里特岛,预计北京时间24日20时左右抵达。我驻希腊使馆已在当地准备接护、安置。

我400多人经陆路撤至埃及,驻埃及使馆已成功接应并妥善安置,部分人员已乘机回国。另10人

已随保加利亚政府飞机赴保,经转机于24日抵达北京。

我国首架民航包机经雅典中转,已于北京时间24日上午抵达利比亚首都的黎波里。由外交部、商务部、国资委、公安部等部门组成的联合工作组随机抵达并已开展工作。第二架包机正飞往开罗。

外交部表示,利比亚安全局势依然紧张,通讯时断时续,撤离工作面临不少困难。各有关部门和驻外使领馆将继续密切配合,千方百计、争分夺秒做好撤离工作,全力保护我公民生命财产安全,维护我国家利益。



▲24日,大规模撤离以来,首批撤回的中资公司员工抵达北京。

新华社发

大规模撤离实施后 首批回国人员 24日上午抵京

据新华社北京2月24日电(记者 侯丽军)从利比亚撤至埃及亚历山大的43名中资公司人员乘坐阿联酋航空公司的航班于24日10时许抵达北京首都国际机场。他们是大规模撤离我在利人员行动实施后首批回到国内的人员。

据介绍,在中国驻埃及使馆协助下,首批从利比亚撤至埃及亚历山大的83名中资公司人员23日分两批乘航班回国。第一批43人乘坐阿联酋阿提哈德航空公司的航班,于埃及当地时间23日13时许从亚历山大机场起飞,经停阿联酋后飞往北京。第二批40人乘坐卡塔尔航空公司的航班,于埃及当地时间23日17时许从亚历山大机场起飞,经停多哈后,于北京时间24日14时许抵达上海。

这83名中国公民均为中国建筑技术集团有限公司在利比亚工程项目的工人。

4.5吨饮用水 将运至利比亚

据新华社北京2月24日电(记者 王优玲)商务部有关负责人24日说,根据党中央、国务院统一部署,为稳步有序组织中国驻利比亚的人员撤离,并为撤离人员提供后勤保障,商务部紧急安排一批生活和医疗救援物资并通过撤离我在利人员的国航包机于24日2时运往利比亚。

据悉,包机计划于当地时间24日8时左右抵达埃及开罗机场,救援物资将转运至利比亚。同时,包机将从开罗机场接回从利比亚撤离的中资企业人员。这批救援物资主要包括食品10吨、饮用水4.5吨、手电筒2000只及部分常用药品。

多国紧急撤离 在利比亚人员

据新华社北京2月23日电 由于利比亚安全局势动荡,多国开始紧急撤离在利比亚人员。法国、俄罗斯等国23日顺利撤离首批在利人员,英国、加拿大、韩国等国也表示将尽快接运滞留利比亚的本国人员。赞比亚、泰国、土耳其、保加利亚等国继续加紧撤离在利比亚人员。

23日凌晨,搭载300多名法国人的两架客机从利比亚返抵巴黎戴高乐机场。同日,法国又派出一架客机前往利比亚接回本国人员。法国外交部说,这三架客机共将接回约550人。俄罗斯紧急情况部首架专机23日上午返回莫斯科,机上载有118名俄方撤离人员。据介绍,俄共将从利比亚撤离1000多人。

我海军导弹护卫舰 赴利协助人员撤离

据新华社2月24日电 记者24日从中国国防部新闻事务局获悉,经中央军委批准,正在亚丁湾索马里海域执行护航任务的中国海军第七批护航编队“徐州”号导弹护卫舰已启程赴利比亚附近海域,为撤离中国在利比亚被困人员的船舶提供支持和保护。

心系老乡

潍坊小伙刘云雷 尚未撤离急盼回国

本报济南2月24日讯(记者 刘志浩)24日下午,记者通过多方了解,联系到一位尚未撤离利比亚的潍坊小伙刘云雷。

刘云雷说,他在阿拉伯国家工作已有六七年,今年是到利比亚的第三年,主要从事语言方面工作。据他讲,“周围的山东人并不是很多。”

22日凌晨4时许,刘云雷通过他在搜狐的博客发出一封求救信。博客中写道,目前当地情况比较紧急,“很多人面临无食物无水源状态,并有生命危险,希望政府及时救助!”

经过努力,记者通过QQ与刘云雷取得联系,他说,利比亚多家中资公司被抢,当地治安极为混

乱。“昨晚别墅旁枪声呐喊声喇叭声响成一片,整整持续了一个晚上。”

他还说,一家在扎维亚的公司营地21日凌晨被抢,30多人放弃营地全部逃离至的黎波里中土总营地,有一人受伤。“另外一家公司在艾季达比亚的营地被抢,1300多人被赶出营地,所有人逃至沙漠里。现在一牧场等待救援。”

不过据他了解,尚未听说有同胞遇难消息,但他和周围的同伴都急切盼望能赶快回到祖国。

刘云雷在QQ上交谈没有多久便有事出去,并给记者留了电话。由于信号问题,截至24日21时许,记者未能拨通刘云雷在利比亚的办公电话。

临沂人谢广福 第一个办入境手续

据新华社上海2月24日电(记者 周琳 贾远琨)继43名首批从利比亚撤至埃及亚历山大的中国公民到达北京后,24日14时许,40名同批撤离的中国公民乘坐卡塔尔航空公司的航班安全抵达上海。

据介绍,本次航班于埃及当地时间23日17时许从亚历山大机场起飞,经停多哈后,于北京时间24日14时许抵达上海浦东国际机场。14时25分左右,这批人员陆续在专有

通道办理边检入境手续。来自山东临沂的谢广福第一个办理完入境手续。他说:“那边的情况很危急,有人闯进家里,拿着刀和枪抵住我们要抢东西。到了埃及大使馆之后,我才觉得自己安全了。”

据了解,机上中资人员均为中国建筑技术集团有限公司在利比亚工程项目的工人。据悉,这些工人将先集中前往南通稍作休息,再由公司调派车辆送他们每个人回家。

TOYOTA 4x4 Highlander 4.0 豪华版

尊崇风范 畅享从容
HIGHLANDER 汉兰达 以豪华内饰展展风范

无界限

3年10万公里质保

TOYOTA 4x4 Highlander 4.0 豪华版

销售热线: 0531-87516556 地址: 济南市经二路366号
济南丰田汽车销售服务有限公司
销售热线: 0531-87516556 地址: 济南市经二路366号
销售热线: 0531-87516556 地址: 济南市经二路366号

www.toyota.com.cn